  
   Лабораторная работа № 2 

ЦИКЛ КАРНО

Цель работы: изучение работы идеальной машины Карно.
Приборы и принадлежности: работа выполняется на компьютере с использованием виртуального оборудования.

Опыт № 1.Теплота Q1 равна работе А выделевшиеся в результате первого опыта определим А по формуле А=Т1-Т2
А=535-300=235Дж
Q1=A1;2=νRT1Ln
КПД η=
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Опыт № 2. Повышаем температуру:
А=Т1-Т2=254Дж
Q1=A1;2=νRT1Ln
КПД η= 
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Опыт № 3. Понижаем температуру:
А=Т1-Т2=455-287=168
Q1=A1;2=νRT1Ln 
КПД η= 
[image: C:\Users\Анна\Desktop\Новая папка\3.jpg]

Вывод: По результатам трех проведенных опытов, можно сделать вывод по работе идеальной машины Карно. КПД при повышении температуры повышается, а при понижении температуры понижается , значит при реализации цикла Карно (а он является обратимым циклическим процессом) приведённая теплота остаётся неизменной и ведёт себя как функция состояния, тогда, как известно, что количество теплоты является функцией процесса.

Зависимость от температуры нагревателя и температуры холодильника??
Опыт для одной и той же температуры холодильника следует проводить, дважды повышая, либо понижая температуру нагревателя, и наоборот. 

В квадрате «Вопросы» даны задачи, которые необходимо решить!

[bookmark: _GoBack]Ответы на контрольные вопросы (Теоретические сведения) следует поместить после цели работы.



Контрольные вопросы.

1. Какие процессы называют обратимыми? Равновесными процессами?
Равновесными тепловой процесс-процесс, в котором система проходит непрерывный ряд бесконечно близких равновесных состояний.
Равновесными тепловой процесс называют обратимым, если его можно провести обратно, и в телах, окружающих систему не останется ниаких изменений.

2.  Что такое циклический процесс?
Идеальный одноатомный газ совершает циклический процесс, состоящий из изохронного нагревания, при котором давление газа возрастает на 40%, а затем изобарного расширения и, наконец возврашения в исходное сосояние в процессе, в котором давление меняется прямо пропорционально объему.

3. Дать определение первого начала термодинамики.
Первое начало термодинамики — один из трёх основных законов термодинамики, представляет собой закон сохранения энергии для термодинамических систем.

4. Дать определение второго начала термодинамики.
Второе начало термодинамики — физический принцип, накладывающий ограничение на направление процессов передачи тепла между телами.
Формулирока - невозможен процесс, единственным результатом которого являлась бы передача тепла от более холодного тела к более горячему.

5. Вечный двигатель 1-го и 2-го рода. Причины их невозможности.
Вечный двигатель первого рода сам вырабатывает энергию из ничего, нарушая тем самым все мыслимые законы природы.
Вечный двигатель второго рода остужает окружающее пространсто и за счет этого тепла совершает механическую работу (в отличае от тепловой машины, вечному двигателю второго не требуется холодильник, ему нужен тольно нагреватель). 
Причины по которым их нельзя построить, называют первое и второе начало термодинамики.

6. Тепловая машина, ее принципиальное устройство и КПД тепловой машины.
Теплова́я маши́на — устройство, преобразующее тепловую энергию в механическую работу (тепловой двигатель) или механическую работу в тепло (холодильник).
При работе часть тепла Q1 передается от нагревателя к рабочему телу, а затем часть энергии Q2 передается холодильнику, который охлаждает машину. КПД тепловой машины считается по формуле ((Q1-Q2)/Q1)х100.

7. Холодильная машина.
Холодильная машина, устройство, служащее для отвода теплоты от охлаждаемого тела при температуре более низкой, чем температура окружающей среды.

8. Теорема Карно. Машина Карно и ее КПД.
Карно теорема о коэффициенте полезного действия тепловых двигателей,установленная Н. Л. С. Карно в 1824. Согласно К. т., кпд Карно цикла не зависит от природы рабочего вещества и конструкции теплового двигателя и определяется только температурами нагревателя и холодильника. К. т.
максимальный КПД любой тепловой машины будет меньше или равен КПД тепловой машины Карно, работающей при тех же температурах нагревателя и холодильника. Например, КПД идеального цикла  Стирлинга равен КПД цикла Карно.
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